

巴萨,最近五年世界足坛第一热词,最近两年尤甚,去年夺得六冠王,今年以巴萨为班底的西班牙队更是夺得了南非世界杯冠军。如今,这个曾经在友谊赛中四度大比分全歼中国足球的变态豪门,又将来到咱们家门口走秀。巴萨吃肉不吐骨头,连“度假比赛”都不放过,可以肯定的是,这一次依然不会例外。



透视

争议

一个名叫巴萨的公敌

当今世界上会员最多的豪门,不是皇马,而是马德里死敌巴萨。作为西班牙经济最富庶的加泰罗尼亚名片,巴塞罗那俱乐部因为打法太过逼人太甚,而引起其他豪门及其拥趸的公愤。在中国也是一样,可以说有多少球迷支持巴萨,就有同样多的球迷憎恨巴萨。

如今,巴萨又将访华,给了反巴萨球迷贴身抗议的机会。不仅如此,足球圈内也有反巴萨斗士,巴萨出身的穆里尼奥,在上赛季率国米战胜巴萨并最终夺得欧冠后,就高调宣布自己取代费戈成为昔日主子的头号公敌,从一个侧面说明,巴萨确实在某些方面得罪了不少人。巴萨近几年最大的“败笔”,就是去年在欧冠半决赛,疑似受到主裁判的袒护,补时最后一刻进球淘汰了切尔西队,最终引发了持续一年多的讨伐浪潮,至今仍未平息。

除此之外,巴萨的傲慢也受人诟病,这和皇马如出一辙。抵达韩国的巴萨,比赛还没打,就因为傲慢引发激进的韩国人举国声讨,原因是西甲冠军太过傲慢,怠慢韩国媒体,冷落韩国球迷,还想爽约不派梅西上场,在据理力争下才登场亮相。

延伸

一个名叫巴萨的老师

中国足球和巴萨的渊源,远不止四场蒙羞的商业比赛那么简单。事实上,两者曾经有过一次流产的合作,那是在2006年世界杯期间,时任巴塞罗那那俱乐部主管竞技的副主席英格拉主动电话约见中国足协官员。在英格拉的计划中,有明确的合作主题,项目总顾问是巴萨教父克鲁伊夫,执行人是巴萨名宿斯托伊奇科夫,巴萨愿意帮助中国足球搞青训、比赛等多项事宜。结果,官本位思想浓厚的谢亚龙不想见英格拉,而是想和擅长“忽悠”的正职主席拉波尔特面谈。据英格拉回忆,当时中国足协没有诚意,想把这个合作交给一个经纪公司去运营,谈判失去了意义,合作计划“胎死腹中”。

四年前谢亚龙谢绝了巴萨的美意,而今韦迪举起了向巴萨学习的大旗。在此之前的二十年,在中国足协历任领导人的指引下,中国足球已经将世界足坛的列强巴西、阿根廷、意大利、英格兰、法国、德国学了个遍,如今又增加了个西班牙,准确的说是加强版的“世界杯冠军”巴萨。南非世界杯的时候,韦迪曾经亲赴南非观摩,了解西班牙队的情况。这一次,在家门口调研巴萨,更会坚定现足协领导班子的巴萨路线。

巴萨昨夜抵达北京

他们来淘金 我们来看球

关注

一个名叫巴萨的戏班

想当年,银河巨舰皇马首度访华,引发中国足球追星风暴。后来,巴萨到上海打商业比赛,却受到了冷遇,究其原因还是加泰罗尼亚人不懂球星营销。再后来,巴萨不知不觉就站到了欧洲乃至世界足球的巅峰,在商业比赛的身价方面也超越了皇马。

关于作秀:

8日“鸟巢”登场

8月5日,刚刚战胜韩国K联赛明星联队的巴塞罗那队乘机抵达北京。6日晚上工体训练,7日晚上工体训练,8日20:00“鸟巢”比赛。

关于阵容:

比“银河战舰”水多了

今夏来华的巴萨完全可以用山寨、水货来形容。皇马两次访华,贝克汉姆、罗纳尔多、齐达内、费戈、劳尔、卡洛斯等六大巨星全部在列。反观这支巴萨,除了梅西、伊布、阿尔维斯,就再也没有一线巨星。

关于对手:

国安注定陪太子读书

北京国安始终是商业比赛的第一选择。除了早年赢过AC米兰和桑普多利亚之后,北京国安就再也未能与五大联赛的豪门PK中获胜,对战皇马两战皆负,过招曼联也是主场投降,三年前对阵巴萨,也被3:0完爆。

关于票房:

巨星少主办方恐亏本

以巴萨帮为主的西班牙夺得世界杯后,参加了世界杯的哈维、伊涅斯塔、比利亚、布斯克斯、佩德罗、普约尔、皮克、巴尔德斯都得以逃脱新赛季前的“商业巡回赛”,这对于主办方来说无异是一记闷棍。

回顾

一个名叫巴萨的屠夫

中国足球曾经先后与巴萨交过4次手,回回都被揍成了筛子,丢21球0进球,也是中国足球外战史上最耻辱的记录。

国足遭巴萨连灌6球

2004年4月22日,阿里汉带着中国队来到诺坎普打友谊赛,由于当时西甲联赛还在继续,巴萨并没有派出全部主力,小罗、里瓦尔多等巨星甚至没有出场。即便这样,科库、哈维、恩里克、路易斯·加西亚、伊涅斯塔为西班牙球队打进了6个进球。

上海队战巴萨吞3蛋

巴萨在2004年夏天进行了亚洲巡演,对阵上海国际队是最后一场比赛,那场比赛,巴萨除了小罗,没有任何巨星,却也3:0拿下了比赛,三个进球分别是路易斯·加西亚(2球)、拉尔森打进的。输红眼的上海国际球员动作越变越大,77分钟李彦和奥莱格互相推搡,双双被红牌罚下。

深圳队0:9惨不忍睹

2005年,巴萨又一次开始了远东之行,这次造访的地方是澳门,对手是中超新科冠军深圳队。结果,巴萨对中国冠军实施了惨烈的大屠杀。上半场,巴萨就以3:0领先。下半场,在德科、埃托奥、梅西轮番冲击下,深圳队再吞六蛋。

国安队连吃3个鸭蛋

2008年奥运会召开一周前,巴萨第二次访华,在北京与国安队进行友谊赛。创造了“工体不败”神话的国安队没能再延续他们的幸运,第9分钟就被巴萨大脑哈维抓住机会,助攻多斯桑托斯打破僵局,随后,伊涅斯塔和罗纳尔迪尼奥各进一球。

